

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Лю К.М на тему: «Особенности метаболических нарушений и состояние сердечно-сосудистой системы у лиц с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, неалкогольной жировой болезнью печени и при их ассоциированном течении», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - «внутренние болезни».

В настоящее время проблема коморбидности факторов риска в клинике внутренних болезней приобрела глобальный характер, увеличивая риск развития сосудистых осложнений в 3 – 4 раза. Этому вопросу посвящены многие работы, рассматривающие ассоциированные заболевания в различных сочетаниях и вариантах, однако реже всего идет речь о болезнях желудочно-кишечного тракта. Ассоциация гастроэзофагеальной рефлюксной болезни (ГЭРБ) с сердечно-сосудистой патологией не столь однозначна и требует тщательного изучения в силу довольно высокой ее распространенности. Проблемы, возникающие при сочетании этих двух заболеваний, в том числе связаны с различными фенотипами указанных нозологий и могут определять особенности в их течении и прогноз в отношении сосудистых рисков. В связи с чем, данное исследование, посвященное изучению структурных и функциональных изменений сердечно-сосудистой системы и метаболических параметров у пациентов НАЖБП и ГЭРБ для уточнения их прогностического статуса на васкулярные осложнения является актуальным.

Научная новизна работы заключается в том, что на основании результатов проведенного исследования, расширено представления о ГЭРБ и НАЖБП, в том числе, и об их ассоциированном течении, обосновано наличие единой патогенетической основы, позволяющей считать их коморбидными заболеваниями. Все это позволяет представить оригинальную научную гипотезу.

Задачи исследования полностью соответствуют поставленной цели, а сформулированные выводы логично вытекают из полученных результатов.

Значимость для практики выводов и рекомендаций. В работе предложен комплекс дополнительных профилактических мер, способствующих раннему доклиническому выявлению факторов сердечно-сосудистого риска у пациентов с НАЖБП и ГЭРБ, а также при их сочетании, с возможностью их своевременной коррекции. В первую очередь, этот комплекс следует использовать врачам-гастроэнтерологам в дополнение к стандартному обследованию.

Представленный автореферат написан в классическом стиле. Отражает все этапы проведенного исследования, является достаточно информативным, кратким отражением выполненной работы. Имеющиеся в нем выводы и практические рекомендации базируются на анализе статистической

обработке достаточного числа клинических наблюдений научно обоснованы, отвечают поставленной диссертантом цели и задачам исследования.

Работа актуальна, имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость и соответствует требованиям ВАК Министерства Образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пункт 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года в действующей редакции). Автор диссертации - Лю Кристина Мишевна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры внутренних
болезней БУ ВО «Сургутский государственный
университет» Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры

Лариса Владимировна Тарасова

Место работы: БУ «Сургутская окружная клиническая больница»

Почтовый адрес: 628400, г. Сургут, ул. Энергетиков, 24/3

Тел.: 8-932-433-14-06

Факс: (83462) 52-73-24

e-mail: tlarisagast18@mail.ru

Подпись Л.В. Тарасовой заверяю

Заведующий отдела кадров

Тарасова О.М.

Дата 11.05.2021

